

走家乡、看变化——迎接党的十八大胜利召开系列报道之七

红色故里 茶香醉人

□本报记者 张诗婷

浉河区浉河港镇的白庙村,位于四望山脚下,是名副其实的红色故里。站在白庙村环顾四周,满眼绿色的茶山重重叠叠,原来靠种庄稼、搞点山货养家糊口的农民,如今摇身一变成了茶农。说起村民们的变化,村支书张功银告诉记者,现在茶农不仅用上了手机、电脑,而且许多茶农已经有了自己的私家车。

带,生态环境最适宜茶树生长,种植茶树已有2000多年的历史,而所产的茶叶早在唐代即为朝廷贡品。目前,全镇有茶园面积近13万亩,年产干茶260万公斤,产值4.5亿元。所产茶叶素以“外形细、圆、光、直、白毫显露,内质汤清、色绿,香度浓郁持久,滋味醇厚”而享誉中外,被誉为“茶王之乡”。

白庙村是浉河港镇东南最偏远的的一个村,全村共有15个村民组,508户人家,共1800多人。过去,由于道路不通,全村在改革开放前农民收

入仅几百元。直到2003年“村村通”通到村口时,这里才发生了巨大变化。如今,不仅家家户户都种植生产茶叶,而且村里还有很多人在浉河港镇及信阳市、郑州等地开了自己的茶庄。目前,全村人均年纯收入达到一万元。张功银还告诉记者,目前,全村500余户人家中,仅有十七八人外出务工,除非有特别的手艺或生意,一般人都愿意不出去。每年春茶开采时,仅村里就需要采茶工2000多人。说起白庙村良好的经济发展态势,有一个人最有发言权。他叫叶雨喜,白庙村人,早些年经营过玩木、花卉、木雕等,在积累了

一定的原始资金后,他便开始在村里搞起了茶叶加工。在白庙村,人人都认识他,因为叶雨喜挣了钱后,着实给村里出了不少力。前两年村里道路状况很差,路肩、护坡、治理塘堰等工程经费又十分紧张,正当村里焦急万分时,叶雨喜站了出来,决定为村里垫钱修路护坡,这一垫,可让他等了近3年的时间。叶雨喜有自己的观念:如果村子不富裕,那么自己也不可能富裕到哪里去,可如果村子能够成为一个富村、名村,那么自己的机会就更多。说起自己的收入,叶雨喜伸出五指翻了翻,看不出他一年的收入至少也有十几万元。

白庙村,不仅种茶卖茶,张功银还告诉记者,村里的旅游资源也蕴藏着巨大的潜力。仅这一个村中,就有仙女潭、老君洞、无名烈士墓等20多处风景名胜及革命遗址,再加上绵延10公里左右的四望山,风景如画,清新宜人,每到春秋之时,前来游览的人更是络绎不绝。如今,该村的“农家乐”“一夜之间”就比前10年翻了两番,仅这一项收入就使茶农收入多了两位数。

□李小然

自然界,一滴水也许不算什么,因为一滴水成不了大海,但无数滴水汇合在一起,就成了波澜壮阔的大海;生活中,一个人也不算什么,但一个人与一个人的融合,你再也分不清谁是谁,则可见识到你我的亲密无间和不分彼此的大爱。这,就是一滴水和一个人的力量所在。

产生这种感想,是缘于8月14日民生新闻版刊发的《“小水滴”汇聚成爱的海洋》一文。据记者报道,信阳供电公司有一个由员工自发组织的“小水滴”爱心帮扶联盟,专门帮助社会上那些需要关爱的人。前不久,信阳“小水滴”爱心帮扶联盟得知羊山新区北湖管理区石于岗村徐湾组村民李俊杰患有白血病,“小水滴”爱心帮扶联盟便迅速组织成员在公司内部进行爱心捐助,并带动许多职工家属也参与到捐款队伍中来,短短的一个星期,就募集善款6660元。钱虽不算多,但爱的分量很重。正如记者所说,一个个“小水滴”汇聚成爱的海洋。

此话在理。这让笔者想起了在小学时期就写过多次的作文题材——小水滴的力量:我是一滴水,我很孤单,不停地寻找着同类和知己。因为有了他们我才能呼吸,才能变成江河海洋,才能变得如此伟大!是的,一滴水是柔软而微不足道的,一滴水滴在石头上,石头不会穿,可如果无数滴水滴在石头的同一个地方,经过无数年的冲刷,石头就被滴穿。这就是一滴水的力量。这也让笔者想到了一个人的作用。在社会的海洋里,一个人的力量也许是渺小的,但无数的人聚合在一起,汇聚成爱的大海,在经年累月的坚持中,就一定温暖全社会,让每一个人看到生活的幸福与希望!这就是一个人爱的力量。信阳供电公司的“小水滴”爱心帮扶联盟,便是这样一个“小水滴”,折射出了人世间大爱的光辉,引导着人们“滴水向善”的方向。倘若社会中的每一个人都能无私地奉献一点爱,就能汇聚成爱的海洋,就能让全社会充满爱的阳光和爱的力量。

话又说回来,自然界不是每一滴水都是纯净的,也有一滴或者几滴污水的存在;人世间虽然充满了爱,但也有那么一点阴暗的地方。然而,一滴污水不能污染太阳的光辉,一点阴暗不能遮蔽爱的阳光。只要我们看到生态环境的美丽,看到世间大爱的灿烂,就一定能够鼓起爱的风帆,驶向人间真情的彼岸。因此,不要为点滴的不是所左右,要坚信一朵花可以绽放一个春天,一滴水可以折射出一个太阳的道理,在有限的生命里,就让我们做小小的一滴水,用一滴水的美丽去唤醒人们对生命的渴望,用一滴水的清冽去滋润那些干涸的心房,用一滴水的纯净去激活人类最朴实最伟大的爱的力量。



胜利路中转站内正在倾倒垃圾的环卫工人



大庆路上清晨洒水的洒水车

“双节”中的“环卫人”

刘娇娇 文/图

“双节”期间,细心的市民不难发现,街头巷尾、整洁的马路边,我们的环卫工人依然坚守着岗位,努力打造

一个优美、洁净的城市环境,为市民过一个舒适、欢乐的长假尽职尽责、任劳任怨。

据悉,为确保“双节”长假期间给市民及外地游客创造一个优美、整洁的环境,市环卫处提前谋划,统筹安排,在确保市区日常环境卫生正常保

洁的基础上,根据假期部分繁华道路、区域客流量增大等实际情况,合理调配保洁人员,加大道路清扫保洁力度、适当延长保洁时间。一线环卫人员舍小家为大家,自觉坚守岗位,全天候奋战在第一线;修理厂工作人员为保障环卫车辆正常行驶,加班加点,不仅提前做好车辆的排查检修工作,做到车辆不带病上岗,更全力做好后勤保障工作,确保节日期间在垃圾量增大的

情况下,生活垃圾能够正常清运,不积压、不存留。同时,我市17座中转站和市政管77座公厕,在市环卫处管理人员的细致管理下,全部正常运转和使用。针对今年中秋节和国庆节“双节”连接的特点,市环卫处积极应对,合理安排机关和二级机构值班人员及车辆,监督巡查人员更是坚持正常巡查,以实际行动诠释一名环卫工作者应有的奉献精神。



坚守岗位环卫工人

交电费也能享受上门服务了

□本报记者 郝光

“没有想到在家门口就能刷卡交电费,真是太方便了,谢谢你们周到的服务!”过完“双节”,信阳供电公司工作人员胡耀东就拿着移动POS机来到南湾恒天小区收电费,物业管理员俞先生对这种方便快捷的收费方式赞不绝口。

南湾恒天小区是合表客户,小区的50余户住户电费由物业管理员俞先生负责统一到营业厅缴纳。但是俞先生在9月21日去菜场的途中,不幸扭伤了踝关节,眼看又到了25日交电费的期限,可自己又不能行走,这可怎么办?24日上午,俞先生无奈地给负责小区总表计的抄表员胡耀东打电话说明情况,看能不能推迟两

天等自己能行走后再去交。“您不要着急,在家安心养病,我们现在可以上门收费,下午我就到您家去。”胡耀东得知俞先生的情况后,当日下午就携带着移动POS收费机来到俞先生家,顺利地帮助他缴纳了电费。

据了解,信阳供电公司不断创新缴费方式,努力打造“10分钟缴费圈”,为客户提供周到的服务。目前,该公司在已有的通过银行代扣缴费、通过银行卡和卡卡通刷卡缴费、通过互联网缴费、通过供电营业厅缴费、用银联卡到供电自助营业厅或壁挂式缴费等8种电费缴费方式的基础上,新推出移动POS收费机缴费服务,用心为特殊客户提供“零距离”用电服务。

爱心结对助成长

团市委与新华人寿保险公司为光山一小小学捐助学习用品

本报讯(记者 郝光)近日,由团市委和新华人寿保险股份有限公司联合举办的、新华人寿保险股份有限公司赞助捐赠的“希望工程 爱心结对助成长”捐赠仪式在光山县马庵镇西山小学举行。

仪式上,与会领导和捐方代表为西山小学捐赠了价值7万元的150套课桌椅、书包和5000元的助学金,并和受助的同学们进行了爱心互动,结成了对子。随后,在捐赠仪式结束后走访了贫困学生家庭。

近年来,信阳团市委以关注贫困学子、促进教育事业为宗旨,以受助生结对救助和筹资兴建希望小学为重点,以农村家庭经济困难子女为主要资助服务对象,上助、内联、外援,

累计筹措资金2700万元,建设希望小学85所,救助家庭贫困孩子5万余人次,资助贫困大学生4778人。希望工程的实施,使无数贫困学生感受关爱,获得希望,实现梦想。

据悉,新华人寿保险股份有限公司历来热心公益事业,支持希望工程的发展。此次的慷慨捐赠不仅为众多渴求学习的贫困孩子送来了关爱和温暖,更体现了新华人寿保险股份有限公司的强烈社会责任感和弘扬扶危济困、乐善好施的传统美德,为全社会支持希望工程、投身公益事业做出了表率。

短新闻大赛

妙手演绎精彩人生

——记固始县自强不息的盲人按摩师付新华

□范永丽

已过而立之年的盲人按摩师付新华,目前在固始县城民生路经营着一家盲人按摩院。他热情宽厚、待人真诚,每天来他的小工作室里按摩的人络绎不绝。客人们称赞说:“付医生的推拿手法好,经他按摩后身上的疼痛有很大程度的减轻。这里的条件也不错,干净整洁,有时候付医生会放些舒缓的音乐,没事时来这里按摩放松,调剂下紧张的生活,是很不错的选择。”

说起以前经历过的苦和难,付新华很平静很坦然,他已经经历了命运的考验,顽强的生命绽放出美丽的花朵。十几岁时患了眼疾,因为家里穷而耽误了治疗时间,造成视网膜脱落。突如其来厄运把一向开朗的他击垮了,最初的几年里他在一片漆黑的世界里孤独寂寞。忽然有一天,他在收音机里听到了阿炳先生的二胡独奏《二泉映月》,质朴苍劲、促人激

奋的音乐深深地触动了他,黑暗的世界里他仿佛看到了一丝光亮。他要抓住这难得的美好,于是他跟家人要求买来了二胡,从此他在音乐的世界里找到了自我,渐渐习惯了黑暗带来的不便。

功夫不负有心人。很快地,付新华就能弹出优美的乐曲,常常得到周围邻居们的喝彩。几年后,他打听到驻马店市有个残疾人艺术团正在招募演艺人员,二十出头的他开始了在残疾人艺术团四处漂泊的日子。风餐露宿,但和自己有着同样悲惨命运的人在一起自食其力,以自己的智慧和幽默获得观众的掌声和喝彩声,付新华觉得生活是美好的。

志不立,天下无可成之事。几年漂泊的日子之后,长大了的付新华开始思考自己今后的人生路,他深知作为一名残疾人要生存就必须学一门看家手艺。在朋友的介绍下,他去了河南洛阳针灸按摩学院学习针灸按摩,可是到了那儿,老师却告诉他,想要学好

学精这门手艺,首先必须要学习好盲文,这样才能看懂盲文的针灸按摩方面的理论书籍。于是,付新华先去了商丘学习盲文。坚强的他学习盲文和针灸按摩一学就是六年,在这六年里他付出了多少汗水和泪水,只有他自己清楚。在这段时间里,他不仅学会了盲文,也学到了过硬的推拿按摩技术。2006年毕业后,付新华到别人的诊所里打工实习,积累经验,在实践中锻炼着自己的能力。

如今的他用心经营着自己的小按摩诊所。采访时,他的一位顾客对笔者说:“去年我腰痛,来这里按摩,后来因为忙就隔了快一年的时间,前几天过来,我一说话付医生就知道我是哪一位,而且还说出我的病痛,他真的是很用心很有诚心。”顾客的满意是对付新华最大的回报,他实践着自己妙手推拿的精彩人生。现在,自强不息的付新华收获了属于自己的事业和爱情,正朝着幸福的明天一步步地前行。

“保护我们的‘大水缸’,你我共同的责任”系列报道之十一

“五个零”综合治理污染活动,值得推广

——浉河区柳林乡治理南湾水库饮用水水源地环境污染纪实

□本报记者 周海燕

10月8日,记者在浉河区柳林乡采访时获悉,该乡紧紧抓住贯彻落实《河南省南湾水库饮用水水源保护条例》机遇,结合本乡实际,积极开展“五个零”综合治理活动,为南湾水库饮用水水源地保护和南湾湖风景区环境综合治理积累一定成功经验,受到市直环保等职能部门的普遍赞誉。

浉河区柳林乡位于南湾湖风景区上游,是南湾湖饮用水水源地保护区之一。近年来,该乡虽然在环境保护上做了一些工作,但由于长期以来,群众缺乏环境保护意识,部分群众在养殖过程中,只“重养殖、轻保护”,以至于给南湾水库饮用水水源带来一

定污染。为了彻底根治污染源,浉河区柳林乡从今日起,结合本乡种植、养殖实际情况,及时开展以治理环境污染为主题的“五个零”综合治理活动,并取得了环保等职能部门及群众的认可。这“五个零”综合治理活动,就是治理达到“零”排放、“零”距离治理污染、优惠政策“零”享受、调查摸底“零”水分、新建猪舍“零”审批。该乡乡党委书记周联环告诉记者,南湾湖饮用水水源地环境治理是一个系统工程,要从根本上治理南湾湖饮用水水源地,除了职能部门切实履行职责外,关键在于涉及的各级党委、政府要重视和贯彻落实《条例》。柳林乡的“五个零”综合治理活动就是结合该乡实际开展的。所谓治理目标达到“零”排放,就是为了达到污染

零排放标准,首先在全乡广泛宣传《河南省信阳南湾水库饮用水水源保护条例》,在各村和集镇主要路口,长期张贴标语和悬挂横幅,并通过广泛宣传“零”污染排放,不断增强乡村干部保护南湾饮用水水源的责任感、紧迫感、危机感,努力为综合整治环境保护工作开辟“绿色通道”。“零”距离治理污染,就是提倡科学养殖及对现有养殖场进行技术改造,以提升污染零排放能力。为达到此目的,全乡先后在南店、龙咀、杨堰、讲台四个村召开畜禽养殖规模企业座谈会,在大户推广“零”污染排放生态养殖技术的基础上,通过宣传《条例》及环境保护知识,让广大养殖户充分认识,实现零排放,就是要保护我们赖以生存的“大水缸”。优惠政策“零”享受,

就是乡里积极协调相关职能部门,取缔“能繁母猪补贴、养殖优惠电价、免费疫苗享受”等优惠养殖待遇,实行零审批建厂,取消一切补贴,逐步形成上下联动、各司其职、齐抓共管的工作格局。调查摸底“零”水分,就是由各包村领导带队,抽调各部门工作人员20人分5个工作组配合村干部、防疫员,分片深入辖区对全乡污染源进行普查登记。重点是对畜禽养殖企业规模、发展经营状况、占地面积、有无合法养殖审批手续、能繁母猪猪头数等进行详细登记和测量,上报区畜牧局备案,确保不错查漏登一户污染企业,并由养殖户、村干部、工作人员、组长四人在登记表上签字方可有效,同时工作人员向企业主做好水资源环境宣传工作,为下一步养殖企业的拆迁补偿、顺利搬迁提前做好准备。

周联环告诉记者,截至目前,全乡已对150多家养殖户、占地7万多平方米的养殖场进行全面的“零”水分调查摸底,对所有新建猪场实现了“零”审批。同时,全乡按照全部关闭的工作思路,建立取缔新建和扩大规模养殖场的审批制度,并加大土地、城建巡查力度,对敢于“顶风”新建猪舍的村民,乡里将重拳出击,毫不姑息,坚决无条件拆除。

一滴水的力量